
 

Pál-völgyi- és Szemlő-hegyi-barlang 

 

 
Cím: Pál-völgyi-barlang: Szépvölgyi út 162., Szemlő-hegyi-barlang: Pusztaszeri út 35. 

Túraútvonal hossza: Pál-völgyi-barlang: 500 méter, Szemlő-hegyi-barlang: 300 méter 

Állandó hőmérséklet: Pál-völgyi-barlang: 10 °C, Szemlő-hegyi-barlang: 12 °C 

 

 

A Budai-hegység, azon belül is a Rózsadomb vidéke igen gazdag hévizes eredetű, ún. 

termálkarsztos barlangokban. Ezen az 5–6 km
2
-en több mint 45 barlangjáratot tártak fel a 20. 

század elejétől. Eredetileg mindegyik rejtett barlang volt, azaz a felszínre nem nyílt kijáratuk, 

felfedezésük építkezéshez vagy kőbányászathoz kapcsolódott. Jellemzőjük, hogy 

szövevényes, több szintű (emeletes) járathálózattal rendelkeznek, amelyekben tágas termek 

váltakoznak szűkületekkel. 

 

 
A sűrűn beépített Rózsadomb a felszín alatt telis-tele van karsztos üregekkel. 

 

A fővárosban a mésztufában kialakult Várbarlangon kívül két – betonjárdákkal, lépcsőkkel, 

korlátokkal, világítással – kiépített barlang található, a Pál-völgyi- és a Szemlő-hegyi-barlang. 

Vezetővel látogathatók, utóbbiban babakocsival és kerekesszékkel is lehetséges a közlekedés, 

a túrák óránként indulnak. 

 

A Pál-völgyi-barlang nemcsak Budapest legszebb cseppkőbarlangja, de része az ország 

leghosszabb barlangrendszerének is, a 2011 végén felfedezett, 28,6 km hosszú Szépvölgyi-

barlangrendszernek. Termeiben és járataiban a meseszerű cseppkövek mellett csillogó 

kalcitkristályok és a mészkőben megőrződött kagylólenyomatok is megcsodálhatók. Jó 

akusztikájú Színház-termében időnként előadásokat is tartanak. 

 



 
Pál-völgyi-barlang – részlet 

 

A 2200 méter hosszan feltárt Szemlő-hegyi-barlang formakincse ugyancsak látványos, falait 

gazdagon borítják az Európa-szerte is ritkaságnak számító borsókő-kiválások és kőrózsák, 

valamint gyönyörű gipsz- és aragonitkristályok. A tiszta, ásványi sókban gazdag levegő és a 

közel 100%-os relatív páratartalom miatt gyógybarlangnak nyilvánították, a barlangterápia 

során asztmás és légúti betegségben szenvedőket kezelnek itt. A barlang felett újonnan 

kialakított játszó- és pihenőparkban kis geológiai tanösvény is helyet kapott, amelyet 

végigjárva megismerhetők Budapest fő építőkövei és a környéket felépítő kőzetek. 

 

 
Borsócseppkövek a Szemlő-hegyi-barlangban 

 

Nem maradhat említés nélkül a közeli József-hegyi-barlang sem, amely igazi kristálybarlang. 

A járatokat hófehér borsókő, tűs aragonitcsoportok, kalcitlemezekből kialakult piramisok, 

gipszvirágok, valamint változatos színű és formájú cseppkövek borítják. Rendkívüli 

természeti értékei (és a megközelítési nehézségek – létrán kell leereszkedni az 55 méter 

mélységben húzódó járatokba) miatt a barlang le van zárva, csak kutatási célból és csak 

engedéllyel látogatható. 

 



 
Kristálycsodák a József-hegyi-barlangban 

 

 

Szöveg: Csuták Máté 

Képek: Internet 


